Pregunta 1
Correcta

Puntia 0,25 sobre
0,25

¥ Pregunta
marcada

Lea atentamente el siguiente enunciado:

Algunas practicas sociales de tipo ilegal pueden transformarse en una institucién informal. Esto ocurre cuando se
sostienen y repiten en el tiempo. Esto implica que:

Seleccione una:
A. Se conforman en instituciones informales cuando adquieren la recursividad que convierte a la accion en practica social.

B. Se conforman en instituciones informales cuando en una sociedad el que 1as practica o utiliza no recibe sanciones par
incumplirlas, ya que no estan escritas como ocurre con las instituciones formales.

C. Se conforman como institucién informal al ser aceptadas por la sociedad en el marco del juego politico y como un

camino posible para llegar al poder ya que este tipo de actividades ligadas al régimen politico son formales y estrictamente
reguladas por el Estado.

D. Al funcionar ambos tipos de instituciones en forma simultanea esto se puede vivenciar en los espacios personales y
privados como como en los ambitos publicos.

E. Las respuestas correctas son la Ay 1a B.
F. Las respuestas comrectas sonla By la C.
. Las respuestas correctas son la Ay la D. «f

H. Las respuestas comectas sonlaBy la D.

Su respuesta es correcta.

Esta pregunta busca ahondar en las diferentes formas que adquieren las instituciones en la vida social. Las
instituciones “formales” estan escritas y codificadas a través de leyes y reglamentaciones y las instituciones
“informales” son normas y conductas que, aunque son conocidas por todos, no estan entre las previstas por las
leyes y la formalidad del Estado. Ambos tipos funcionan simultineamente y no son excluyentes. En todos los paises
existen reglas explicitas e implicitas que generan comportamientos y sanciones diferentes por no cumplirlas. Estas
discusiones se encuentran en el texto de Nadia Yannuzzi en el libro “Herramientas...” donde retoma algunas ideas
del politélogo argentino Guillermo O’Donnell sobre las instituciones y sus caracteristicas. En definitiva las
instituciones son eficaces, intersubjetivas y pueden cumplir simultineamente varias funciones a la vez que van
cambiando al compas de los cambios sociales y las demandas que estos producen.

La respuesta correcta es: Las respuestas correctas son laAy la D.




Pregunta 2 Lea el siguiente fragmento:

Correcta Segun se afirma en el libro Herramientas para el andlisis de la Sociedad y el Estado, aunque no sea un hecho gque
Puntiia 0,50 sobre cuente con apoyo popular, un golpe de estado realizado por las fuerzas armadas siempre es un acto legal.
0,50

¥ Pregunta Seleccione una:

marcada ) . . ) ) )
A. Esto es verdadero porgue un golpe de estado es ilegal solo sl los militares apelan a 1a violencia para conseguirlo.

B. Esto es falso porque un golpe de estado rompe un marco constitucional legal y por lo tanto siempre es una accion por
fuera de [a ley. <«

C. Esto es falso porque un golpe de estado puede servir para ordenar sociedades en crisis, y de ahi obtiene su legitimidad
y legalidad.

D. Esto es verdadero porque los militares poseen la funcion de salvaguarda de los principios constitucionales; su
intervencion es siempre legal.

Su respuesta es correcta.

Con esta pregunta se busca que el estudiante comprenda que bajo ningin punto de vista es legal o aceptable que un
régimen democratico caiga en manos de un levantamiento armado. Es por esto que la respuesta correcta sefiala que
los golpes significan la ruptura del orden institucional, y por lo tanto ponen en jaque los derechos fundamentales de
todos los ciudadanos.

La respuesta correcta es: Esto es falso porque un golpe de estado rompe un marco constitucional legal y por lo
tanto siempre es una accion por fuera de la ley.



Pregunta 3
Correcta

Puntia 0,50 sobre
0,50

Y Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

La implementacion del terrorismo de Estado en la Gltima dictadura militar en Argentina estuvo a cargo
exclusivamente del personal de las Fuerzas Armadas.

Seleccione una:
A_Es Falsa porgue también participaron otras fuerzas de seguridad incluso, miembros de la iglesia.

B. Es Falsa porque la Fuerzas Armadas también recibieron colaboracién de la guerrilla cubana para implementar
estrategias de tortura y asi obtener informacién de los detenidos.

C. Es Verdadera porque 1as Fuerzas Armadas no tuvieron otros aliados ni en el pais ni por fuera del mismo, actuaron en
absoluta soledad.

0. Es Verdadera porgue s propio de las dictaduras que las Fuerzas Armadas sean 1as que se encarguen de todo tipo de
control y represion de la ciudadania.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante logre definir de manera correcta el concepto terrorismo de estado y
diferenciarlo de cualquier otro tipo de violencia sobre la sociedad. Es por eso que la respuesta correcta destaca la
participacion civil necesaria durante la altima dictadura militar argentina para que la junta militar llevara a cabo su
cometido perpetrando violaciones sistematicas a los derechos humanos.

La respuesta correcta es: Es Falsa porque también participaron otras fuerzas de seguridad incluso, miembros de la
iglesia.




Pregunta 4
Correcta

Puntda 0,50 sobre
0,50

Y Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segln se describe en el texto Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado, la democracia delegativa no
seria un tipo de régimen autoritario, mas bien:

Seleccione una:
A_Una version de la democracia donde 1a ciudadania no participa del control de |a toma de decisiones.

B. Una version contemporanea del régimen politico populista.
C. Un tipo disminuido de democracia.

D. Es la democracia representativa adecuada a la globalizacion.
E. Las opciones Cy D son comrectas.

F. Las opciones A, By C son correctas.

G. Las opciones Ay C son correctas. «/

H. Todas son incorrectas.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante sabe diferenciar los tipos de regimenes y sus caracteristicas, y dentro de cada
régimen los tipos de gobierno que pueden darse. Es por eso que las opciones correctas destacan las caracteristicas
acordes del concepto, mientras que el resto no coincide con las propias de la democracia delegativa.

La respuesta correcta es: Las opciones A y C son correctas.




Pregunta 5
Cormrecta

Puntia 0,50 sobre
0,50

¥ Pregunta
marcada

En el libro “Herramientas....” se abordaron los conceptos de golpe de Estado e interrupciones institucionales; en el primero de estos se frata de una
accion que, de triunfar, produce un cambio de regimen politico, en general desde uno democratico a otro no democratico ;Como se vincula eso con el
concepto de transicion a la democracia que se define en el mismao libro?

Seleccione una:
A. La pregunta sobre |as transiciones permite profundizar en qué sucede cuando se refira un régimen no democratice.

B.
La pregunta sobre |las transiciones aporta a conocer mas sobre €l régimen no democratico gué se retira y en los actores que lo representan.

C.
la pregunta =obre |as transicionss permite profundizar en qué conceptos han utilizado las ciencias sociales para pensar el cambio de gobierno que caracteriza & una
transicion.

D.
la pregunta sobre las transiciones permite profundizar en el analiziz de los diferentes actores invelucrados la elite politica v el rol que jusgan en &l proceso de cambio
del régimen.

E.
La rezpuesta comectaes Ay D
f
F. La respuestia commectaes Cy D
. La respuesta correctaes A By D

H.
Las respuestas comectas son A, Cy D

Su respuesta es cormecta.

El objetivo de esta pregunta es profundizar en la dqﬂnicic’m de “transicion democratica® indispensable para entender el surgimiento de la llamada
transitologia, una vertiente dentro de la ciencia politica que permite analizar y estudiar el periodo entre la caida de un regimen autoritario hasta la
instauracion de uno democratico. También aportara a ubicar el papel de los actores involucrados y finalmente aplicario a coyunturas especificas como
Nicolas Simone hace en el texto del libro “Herramientas...."” analizando las transiciones argentinas de 1973 y 1983. El texto de Simone, Junto a los de
I'u[lar_ia Flnrepc_ia Deich y Max Povse conforman un conjunto de articulos que giran en torno a uno de los protagonistas esenciales de la materia: el
regimen politico.

La respuesta cormmecta es:
La respuesta commectaes Ay D




Pregunta 6 Lea atentamente el siguiente fragmento:
Correcta La transicion, en sentido amplio, se consuma cuando no existe peligro de regresion autoritaria. Esto se observa en
Puntia 0,25 sobre que:
0,25
Y Preagunta Seleccione una:
marcada R i . .
A_ En esta segunda etapa los partidos cooperan ya que sienten que es posible que 1as elecciones no se mantengan

indefinidamente.

B. La opcidn de que los militares hagan otro golpe de Estado esta presente, pero en esta segunda etapa, mas en los
calculos de los politicos debido a la tradicién de intervenciones castrenses gue ya han vivido.

C. Las elecciones son ruting, aunque es dificil determinar en qué momento de un proceso democratico ya esta
definitivamente consolidado el proceso electoral.

D. Se produce el establecimiento de alguna forma de democracia.
E. Las opciones comectas son Ay B

F. Las opciones correctas son Cy D «/

G. Las opciones correctas sonA, Cy D

H. Las opciones correctas son A B; Cy D

Su respuesta es correcta.

El objetivo de esta pregunta es profundizar en la definicion de “transicion democratica” indispensable para entender
el surgimiento de la llamada transitologia, una vertiente dentro de la ciencia politica que permite analizar y estudiar el
periodo entre la caida de un régimen autoritario hasta la instauracion de uno democratico. También aportara a ubicar
el papel de los actores involucrados y finalmente aplicarlo a coyunturas especificas como Nicolas Simone hace en el
texto del libro “Herramientas....” analizando las transiciones argentinas de 1973 y 19832. En esta pregunta concreta se
busca profundizar en los limites temporales de la transicion y qué sucesos los caracterizan. El texto de Simone,

Junto a los de Florencia Deich y Max Povse conforman un conjunto de articulos que giran en torno a uno de los

protagonistas esenciales de la materia: el regimen politico.
La respuesta correcta es: Las opciones correctas sonCy D



Pregunta ?
Incorrecta

Puntda 0,00 sobre
0,50

¥r regunta
marcada

Lean con atencion el siguiente fragmento.

Desde 1880 se configurd un nuevo escenario institucional, cuyos rasgos perduraron largamente. Segian Luis Alberto Romero, este
escenario que estaba apoyado en los triunfos militares consolidé un centro de poder fuerte, cuyas bases juridicas se hallaban en la

Constitucion Nacional sancionada en 1853.

Seleccione una:
A Como ha mostrado Matalio Botana, =e asequraba alli un fuerte poder presidencial, ya que contaba con muchas atribuciones y solo dos
limitaciones: no podia intervenir las provincias ni decretar el estado de sitio.

B. Como ha mostrado Matalic Botana, se aseguraba alli un poder presidencial débil, ejercido con limitaciones impuestas por el Poder
Legislativo, nicleo de la Replblica.

C. Como ha mostrado Natalio Botana, se aseguraba alli un fuerte poder presidencial que contaba con muchas atnbuciones ya que el
presidente tenia la posibilidad de reelegir indefinidamente y de intervenir las provincias. X,

0. Como ha mostrado Natalio Botana, se aseguraba alli un fuerte poder presidencial, gjercido sin limitaciones en los vastos termtorios
nacicnales y fortalecidos por el poder movilizador de la CGT vy los sindicatos.

E. Las opciones Ay D =on |las correctas.
F. Las opciones Ay C son las comectas.
5. Las opciones Dy C son las comrectas.

H. Minguna de las opciones anteriores es la correcta.

Su respuesta es incorrecta.

En esta consigna el alumno debe dar cuenta del escenario institucional que se configurd desde 1880, dado que se consolido un
fuerte poder politico, y sus bases juridicas se encontraban en la Constitucion Nacional de 1853. En palabras de Alberdi era una
“monarquia vestida de republica”. Las facultades legales de la Constitucion reforzaron un fuerte poder presidencial, controlando los
mecanismos institucionales y politicos. Dicho mecanismo se califico como “Unicato”. Recomendamos repasar el capitulo | de Luis
Alberto Romero, “1916", asi como el material de la tercera sesion “De la construccion del Estado nacional a la construccion (y
destruccion) de un orden democratico (1530-1930)".

La respuesta correcta es: Ninguna de las opciones anteriores es la correcta.




Pregunta B
Incorrecta

Puntia 0,00 sobre
0,50

¥ Pregunta
marcada

Lea atentamente el siguiente enunciado:

Segun Luis A. Romero, el afio 1919 marco un punto de inflexion en la politica hacia los movimientos de protesta, tanto en el gobierno
como en los sectores propietarios; esto produjo que:

Seleccione una:
A Los fantasmas de |a revolucicn social empujaran la aparicion de grupos de derecha ligados estrechamente con la lglesia Catdlica que se
oponia al comunismo.

B. El gobiemo de Hipolito Yrigoyen comenzara con una agenda reformista y abandonase los mecanismos clasicos de |a represion.
. El gobierno abandonara sus intenciones reformistas y retomase los mecanismos clasicos de la represion. X

D. Los fantasmas de |a revelucion social empujaran la apancion de los primeros, aunque reducidos, grupos guerrilleros de izquierda.
E. Las opciones Ay C son las correctas.

F. Las opciones B y D son las correctas.

(5. Las opciones Dy C son las comrectas.

H. Las cpciones Dy A son las correctas.

Su respuesta es incorrecta.

La pregunta supone identificar el impacto de la Primera Guerra Mundial, circunstancias en la que se desarrollo, la impronta de los
trabajadores como actor social determinante y la posicion que debid adoptar el gobierno argentino ante ello. Te recomendamos
revisar el capitulo Il de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Las opciones A y C son las correctas.




Pregunta g
Correcta

Puntda 0,50 sobre
0,50

¥r regunta
marcada

Lea el siguiente parrafo:

Segun Luis A. Romero, el 6 de septiembre de 1930 “[...) la incertidumbre era comiin a todos los sectores que habian concurrido a
derribar al gobierno de Yrigoyen e interrumpir la continuidad constitucional.” (p. 67) Esto era asi porque:

Seleccione una:
A Los nacionalistas pretendian la vuelta a una sociedad pluripartidaria acorde con los sistemas imperantes en Europa.

B. El rechazo de los golpistas al sistema democratico lleve a que se propusiera la reforma constitucional, implantar el corporativismo y
cambiar el regimen politico.

C. Los golpistas guerian imponer el alineamiento de EEUU ya que era la nueva potencia mundial.

D. El sector golpista que rodeaba a Agustin P Justo aspiraba a mantener el orden constitucional vigente.
E. Las opciones Ay B son las correctas.

F. Las opciones Ay C son las comectas.

5. Las opciones B y C son las correctas.

H. Las opcicnes B y D son las correctas.

Su respuesta es correcta.

Es importante que el alumno pueda identificar el concepto de cambio de régimen politico con los hechos historicos, en particular
con las circunstancias que rodearon al golpe de Estado de 1930.

La respuesta correcta es: Las opciones B y D son las correctas.




Pregunta 1 ﬂ
Correcta

Puntia 0,50 sobre
0.50

| 4 Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

En su texto, Luis A. Romero afirma que la multitud reunida el 17 de octubre de 1945 reclamando la libertad de Juan D. Peron fue una
jornada decisiva porque:

Seleccione una:
A La Aercnautica, la Gendarmeria y los sindicatos se unieron con los militares disconformes.

B. Demostr la creciente organizacion y politizacion de la clase obrera. of

C. Fracaso el intento de los partidos tradicionales que proponian otro golpe de Estado.

D. La Union Democratica seguia negociando con el gobiemo de EEUU una intervencion militar.
E. Las opciones Ay B son las correctas.

F Las opeiones &y C son las cormrectas.

G. Las opciones B y C =on las correctas.

H. Las opciones A, Cy D son las comectas.

Su respuesta es correcta.

Es importante que el alumno identifique las consecuencias concretas porque la movilizacion del 17 de octubre produjo que un sector
social hasta entonces postergado cobraba una importancia trascendental: los trabajadores.

La respuesta correcta es: Demostrd la creciente organizacion y politizacion de la clase obrera.




Pregunta 1 1
Correcta

Puntda 0,50 sobre
0,50

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:
Segun Luis A Romero, Juan D. Peron tuvo una relacion cambiante con la Iglesia Catolica porque:

Seleccione una:
A Juan D. Peron y Evita se negaron a regularizar su relacion y casarse por Iglesia lo cual era escandaloso para la sociedad de |a epoca y
en particular para la Iglesia Catdlica.

B.
El gobiemo se distancio de la Iglesia al suprimir |3 obligatoriedad de |la ensefianza de la religion en las escuelas publicas.

C. La ruptura de relaciones diplomaticas con el Vaticano afectaba a la iglesia argentina que lo tomaba como un insulto al Papa.

D. El gobierno prohibio a los sacerdotes catélicos seguir haciendo obras solidarias en los barrics carenciados de donde la Iglesia obtenia
apoyo social y recursos economicos.

E. Las opciones C y D son las correctas.
F. Las opciones Ay B son las correctas.
(5. Las opciones Ay C son las comectas.

H. Las opciones Ay D son las correctas.

Su respuesta es correcta.

Es importante que el alumno conozca los diferentes momentos que tuvo la relacion entre Peron y la Iglesia ya que sera un factor
importante que lleve a su caida en 1955.

La respuesta correcta es:
El gobierno se distancio de la Iglesia al suprimir la obligatoriedad de la ensefianza de la religion en las escuelas publicas.




Pregunta 1 2
Correcta

Puntia 0,50 sobre
0.50

¥ Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun lo planteado por Luis A. Romero, luego de la caida del gobierno de Juan D. Peron se produjo el desplazamiento de los
profesores e intelectuales peronistas que desde 1946 habian ocupado las instituciones educativas superiores expulsando y
persiguiendo a guienes no adherian al Partido Justicialista y su lider.

Seleccione una:
A Es falso porgue los profescres e intelectuales peronistas continuaron manteniendo espacios formales en las instituciones oficiales,

amparados por la autonomia, sobre todo en las universidades.

B. Es falso porque no hubo por parte del nueve gobiemo una preccupacion por el control de las instituciones culturales, sino por la
proscripcion del peronismo de la vida politica.

C. Es verdadero porque su lugar fue ocupado por hombres procedentes de las Fuerzas Armadas, quienes se encargaron de inculcar valores
crstianos y nacionalistas a sus miembros.

0. Es verdadero porque los intelectuales antiperonistas comenzaron a regir dichas instituciones v dominar el campo cultural, con el acento
puesto en la apertura y la modernizacion. «

Su respuesta es correcta.

Es importante que el alumno comprenda las consecuencias que tuvo en los adherentes y militantes del peronismo el triunfo del
golpe de Estado de 1955. Los antiperonistas creyeron entonces que tenian la oportunidad de "cobrarse las facturas™ que sostenian
desde 1946. Fue una etapa violenta y arbitraria aunque relativamente breve, ya que en 1958 asumiria un nuevo gobierno
semidemocratico. Se puede profundizar en el capitulo V del libro de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Es verdadero porque los intelectuales antiperonistas comenzaron a regir dichas instituciones y dominar el
campo cultural, con el acento puesto en la apertura y la modernizacion.




Pregunta 1 3'
Correcta

Puntda 0,50 sobre
0,50

¥ Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Luis A. Romero afirma que, a fines de la década de 1960, en el ambito eclesiastico latinoamericano y argentino la preocupacion por
los pobres y el compromiso con la reforma social se pusieron de manifiesto.

Seleccione una:
A Es verdadero porgue se configurd el Movimiento de Sacerdotes para el Tercer Mundo, gque promovid la organizacion sclidaria de los

sectores populares y fomentaron sus reclamos y sus acciones de protestas.

B. E= falso porgue lo que crecid fuertemente fue el discurso evangelico que, libre de toda implicancia politica, hablaba de la necesidad de
revertir |a injusticia social a través de la predica y de |a conciliacicn nacional.

C. Es falso porque la Iglesia catdlica habia perdido toda posibilidad de mowlizar a sectores sociales. El apoyo social fue en detimento luego
de haber estado asociada al peronismo que se encontraba proscripto.

D. Es verdadero, y una de sus manifestaciones fue el acompariamiento de las maximas avtoridades del Vaticano para revertir la situacion de
pobreza de varias zonas de Latinoamerica y, en particular, en nuestro pais a través de acciones de creacion de empleo y de oportunidades

educativas.

S5u respuesta es correcta.

La pregunta supone comprender los rasgos que asumio la radicalizacion politica en el seno de la Iglesia catolica y las implicancias
politicas de este discurso.

Para mayor informacion ver el capitulo “VI - Dependencia o Liberacion. 1966,1976”, de Luis Alberto Romero.

La respuesta correcta es: Es verdadero porgue se configuro el Movimiento de Sacerdotes para el Tercer Mundo, que promovio la
organizacion solidaria de los sectores populares y fomentaron sus reclamos y sus acciones de protestas.




Pregunta 1 4
Correcta

Puntia 0,50 sobre
0,50

¥ Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, la guerrilla peronista Montoneros funciono en Argentina en la década de 1970 sostenida por tradiciones
ideclégicas, sociales y politicas de diversa indole. Entre ellas...

Seleccione una:
A Montoneros nacié como una expresion juvenil de la CGT y vinculada a los gremios mas tradicicnales en la historia del peronismo.
B. La guerrilla Montoneros surgid de sectores catdlicos mas ortodoxos y nacionalistas.

C. Dentro del peronismo, Montoneros era, por su formacion y tradicion, los menos orientados y propensos a buscar sus apoyos y
legitimacion en el movimiento obrero.

D.
Dentro del peronismo, Montoneros era los mas propensos a buscar sus apoyos y su legitimacidn en los amplios sectores marginales.

E. Las opciones A y B son las correctas.
F Las optiones B, C y D son las comectas. «f
. Las opciones A, By C son las correctas.

H. Las opciones A, B v D =son las correctas.

Su respuesta es correcta.

Entender a Montoneros en el contexto de su época, sus origenes ideologicos, el “Socialismo Nacional” como proyecto politico, la
relacion cambiante con Peron, las criticas a su liderazgo y a los hombres que elegia para acompaiiarlo, el cuestionamiento piblico al
lider en la Plaza de Mayo, el paso a la clandestinidad, la viclencia como principal método de accion politica. Ver cap VI de Romero.

La respuesta correcta es: Las opciones B, C y D son las correctas.




Pregunta 1 5
Correcta

Puntda 0,50 sobre
0,50

¥r regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Luis A. Romero afirma que la ocupacion de las Islas Malvinas en abril de 1982 era la solucion para muchos de los problemas que
tenia el gobierno en ese momento.

Seleccione una:
A Es falso porque con esa accion dejaba el gobierno en manos civiles luego de que se realizaran elecciones libres

B. Es verdadero porque Galtieri a partir de sus vinculos estrechos con los Estados Unidos conseguiria el apoyo de esa potencia y asi lograr
la ocupacion plena.

C. Es falso porgue con |a ocupacion de las Malvinas no se resolvian los conflictos limitrofes, en especial con Chile.

D. Es verdadero porque era un reclamo unanime de los argentinos y podia llevar a la unificacién de |a poblacion detras del gobiemo de
Galtieri en un momente en el que estaba muy debilitado politicamente.

S5u respuesta es correcta.

Con la ocupacion de las islas Malvinas el gobierno militar obtiene un masivo y explicito apoyo popular al hacer realidad una antigua
reivindicacion de la sociedad argentina. Un sentimiento muy profundo y arraigado en la poblacion. Ante el masivo acompafiamiento
social, la dirigencia politica que iba siendo cada vez mas critica del gobierno militar, no tiene mas opcion que acompanar al gobierno
presidido por Galtieri, excepto unos pocos que desde un comienzo alertaron sobre las consecuencias desastrosas de la guerra.
Repasar Cap VIl "El proceso, 1976-1983" del texto de Romero.

La respuesta correcta es: Es verdadero porgue era un reclamo unanime de los argentinos y podia llevar a la unificacion de la
poblacion detras del gobierno de Galtieri en un momento en el que estaba muy debilitado politicamente.




Pregunta 1 E
Correcta

Puntia 0,50 sobre
0,50

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, durante el gobierno de Radl Alfonsin (1983-1989) la cuestion econdmica, que al principio parecic mucho
menos urgente que los problemas politicos, era extremadamente grave y condiciond las politicas del gobierno.

Seleccione una:
Verdadero, porgue desde que asumid el gobierno y hasta el dltimo dia de su gestion, Alfonsin debid afrontar pnmero que nada los problemas
politicos que arrastraba de la dictadura ya que los ciudadanos presionaban de forma constante por resolver las consecuencias de la guerra de

Malvinas y las violaciones a los DD.HH.
Falso, porgue el Estado salio del paso sin emitir dinero, lo que bajé la inflacidn y mejord la recaudacion fiscal.

Verdadero, porgue la inflacion, un problema endémico, se habia acelerado desde mediados de 1982 y junto con el déficit fiscal y la deuda
externa, que seguia creciendo, constituia la parte mas visible del problema.

Falso, porgue desde que asumio el gobierno y hasta el dltimo dia de su gestion, Alfonsin se beneficio de una economia del arreglo de la
deuda externa que habia generado el gobiemo anterior, lo que le permitic contar con capitales frescos para realizar |as reformas necesanas y
apostar al crecimiento.

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda comprender los desafios tanto economicos, como politicos que enfrentaba el gobierno de Radl
Alfonsin en el regreso de la democracia. Asimismo, se espera que el alumno pueda explicar en detalle la politica de derechos
humanos lideradas por el entonces presidente.

Se recomienda revisar el capitulo VIl del libro de Luis Alberto Romero “La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y guias
de la Sesion 8: “De la recuperacion democratica al triunfo neoliberal” (1983-1999) .

La respuesta correcta es: Verdadero, porque la inflacion, un problema endémico, se habia acelerado desde mediados de 1982 y junto
con el déficit fiscal y la deuda externa, que seguia creciendo, constituia la parte mas visible del problema.
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Lea el siguiente fragmento:

Durante el gobierno de Radl Alfonsin, las soluciones para la crisis politica que vivia Argentina fueron postergadas. Segun Luis A.
Romero, esto ocurridé porque la prioridad era consolidar la endeble economia del pais.

Seleccione una:
A Verdadero, porque la necesidad de aplicar un plan de reformas profundas del Estado que incluyera privatizaciones y ajuste fiscal era muy

evidente tanto para Radl Alfonsin como, también, para sus opositores.

B. Falso, porque el gobierno de Radl Alfonsin se dedico con exclusividad a terminar el problema, heredado de la dictadura, de la persistencia
de grupos guermilleros urbanos y la violencia politica.

C. Falso, porque el gobierno de Radl Alfonsin puso énfasis en resclver la herencia pelitica de la dictadura militar y en ese camino subestimad
&l peso de la crisis econdmica. «

0. “erdadero, porgue el gobierno evitd tomar decisiones economicas que dividieran o significaran costos elevados para los trabajadores y
los sectores popularas, su principal apoyo politico.

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda comprender los desafios tanto economicos, como politicos que enfrentaba el gobierno de Rail
Alfonsin en el regreso de la democracia. Asimismo, se espera que el alumno pueda explicar en detalle la politica de derechos
humanos lideradas por el entonces presidente y las reformas que encaro.

Se recomienda revisar el capitulo VIl del libro de Luis Alberto Romero “El impulso y su freno 1983-19659", y las actividades y guias de
la Sesion §: “De la recuperacion democratica al triunfo neoliberal” (1983-1999) .

La respuesta correcta es: Falso, porque el gobierno de Rail Alfonsin puso énfasis en resolver la herencia politica de la dictadura
militar y en ese camino subestimo el peso de la crisis economica.
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Lea el siguiente fragmento:

Mientras se ganaba la confianza del establishment, Carlos Sail Menem busco ampliar los margenes de su poder, estirando los
limites de lo legal. Seqgin Luis A. Romero, lo hizo hasta el punto de subvertir las instituciones. Esto se vio en que...

Seleccione una:
A Un elemento fundamental del estiramiento de lo legal fue el recurso de la ampliacion de la Corte Suprema, en la que designo miembros

de su confianza lo que le permitic obtener victonas judiciales en cada situacion discutida.

B. En su primer gobierno, Carlos Sadl Menem se concentro sobre todo en las cuestiones de la administracion v para ello, delegd gran parte
del poder en colaboradores capaces e inescrupulosos poco adeptos a la institucionalidad.

. Si bien no cambid a casi ningun miembro del Trbunal de Cuentas vy acepto que |a oposicion designe al procurador y al fiscal general,
luego apenas atendid sus sugerencias.
0. Cuando el Congreso empezd a cuestionar algunas de sus iniciativas, Menem recurric 3 los vetos parciales de las leyes y a los Decretos

de Necesidad v Urgencia.
E. Las opciones Ay B son las comrectas.
F Las opciones B y C son las correctas.
. Las opciones A, B y C son las comrectas.

H. Las opciones Ay D son las comrectas. «

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda explicar y desarrollar los cambios institucionales que se llevaron adelante durante los gobiermnos de
Carlos Sail Menem, en los diferentes niveles de la administracion y los diferentes poderes de la Repiblica.

Se recomienda revisar el capitulo IX del libro de Luis Alberto Romero “La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y guias
de la Sesion 8: “De la recuperacion democratica al triunfo neoliberal™ (1983-1999) .

La respuesta correcta es: Las opciones A y D son las correctas.
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Lea el siguiente fragmento:

En el texto “Sociedad y Estado en el mundo actual” Agresti y Federico plantean que en el GUltimo cuarto del SXX hubo
dos transformaciones estructurales decisivas. Estas transformaciones son:

Seleccione una:
A_Brexit y el acuerdo de Paris por el cambio climatico.

B. El avance de las economias de América Latina por los elevados precios de las matenas primas y 1as bajas tasas de
interés internacionales.

C. Las reformas en la estructura de la economia de China y las reformas en la Union de Republicas Socialistas Sovieticas
(URSS). «f

D. La disolucion de Ia Union Europea y el avance de Oceania.
E. Las opciones A, B, C y D son las correctas.

F. Las opciones A, By C son las correctas.

G. Las opciones Ay B son las correctas.

H. Las opciones Cy D son |as correctas.

Su respuesta es correcta.

Se espera que puedan identificar lo que implican los cambios que realiza China hacia finales de siglo XX,
transformandose en un pais de gran desarrollo a partir de la modernizacién econdémica, de la apertura al exterior, y la
incorporacién primero y desarrollo después, de tecnologias de punta. Como también las reformas de los afios 80 del
siglo XX en la URSS (Glasnot y Perestroika) que terminaron provocando, entre otras cuestiones el desmembramiento
de la propia Union de Republicas Socialistas Soviéticas. Se recomienda revisar el apartado “Un repaso del SXX del
capitulo | del texto “Sociedad Estado en el mundo actual” Agresti y Federico. Eudeba. 2016.

La respuesta correcta es: Las reformas en la estructura de la economia de China y las reformas en la Union de
Repidblicas Socialistas Soviéticas (URSS).
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Lea el siguiente fragmento:

Segun el libro "Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado”, los conceptos "régimen politico™ y
"gobierno™ refieren a distintas cuestiones aunque, pueden estar relacionadas.

Puede darse el caso de un régimen politico que en el transcurrir del tiempo tenga diferentes CORRECTO v
gobernantes.

v
Puede haber un gobernante que en el transcurrir del tiempo ejerza su poder en regimenes CORRECTO v
politicos distintos.

v

. . INCORRECTO

Puede haber tantos regimenes politicos como gobernantes.

v
Puede haber un gobernante que segun las circunstancias, se convierta él mismo en un INCORRECTO v
régimen politico.

v

Su respuesta es correcta.

La pregunta requiere diferenciar un concepto de otro. Asi, las respuestas verdaderas reflejan que durante una
democracia puede haber gobiernos de diferentes partidos politicos; y a la vez, puede ocurrir gue un mismo
gobernante democratico realice un cambio a un régimen no democratico para continuar en el poder. Las incorrectas
porque del mismo enunciado se desprende la contradiccion.

La respuesta correcta es: Puede darse el caso de un régimen politico que en el transcurrir del tiempo tenga
diferentes gobernantes. — CORRECTO, Puede haber un gobernante que en el transcurrir del tiempo ejerza su poder
en regimenes politicos distintos. -~ CORRECTO, Puede haber tantos regimenes politicos como gobernantes. —
INCORRECTO, Puede haber un gobernante que segun las circunstancias, se convierta él mismo en un régimen
politico. — INCORRECTO




